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Vragen van het lid Kröger (GroenLinks) aan de Minister voor Klimaat en 
Energie en de Staatssecretaris van Economische Zaken en Klimaat over het 
tv-uitzending «Energierekening óók fors omhoog als je huis niet met gas wordt 
verwarmd» (ingezonden 31 januari 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met de uitzending van Radar van 17 januari 2021, waarin naar 
voren wordt gebracht dat huishoudens die aangesloten zijn bij een warmte-
netwerk een hoge prijs moeten betalen voor hun warmte omdat die onterecht 
is gekoppeld aan de gasprijs?1 

Vraag 2
Deelt u de opvatting dat wanneer er niet of nauwelijks gas wordt gebruikt 
voor de opwekking van warmte, het zeer onterecht is dat huishoudens 
geconfronteerd worden met een torenhoge energierekening? 

Vraag 3
Kunt u in kaart brengen of energieleveranciers inderdaad onterecht een te 
hoge prijs rekenen voor hun warmte? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat de prijs voor warmte gebaseerd moet zijn op de 
kostprijs en niet op een arbitraire koppeling aan de gasprijs? 

Vraag 5
Zijn er manieren om op de korte termijn de gasprijs los te koppelen van de 
warmteprijs zodat deze huishoudens geen onterechte hoge energierekening 
krijgen? Kunt u die mogelijkheden in kaart brengen en snel met de Kamer 
delen? 

Vraag 6
Bent u bereid deze situatie voor deze huishoudens op te lossen? Zo ja, op 
welke manier? Zo nee, waarom niet? 

1 Radar, AVROTROS, 17 januari 2022; https://radar.avrotros.nl/uitzendingen/gemist/item/
energierekening-ook-fors-omhoog-als-je-huis-niet-met-gas-wordt-verwarmd/
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Vraag 7
Op welke manieren kunnen de energieprijzen worden gereguleerd door de 
overheid? Kunnen de plannen van Duitsland rondom strengere regels voor 
energieprijzen ook in Nederland worden uitgevoerd?2 

Vraag 8
Welke stappen worden er gezet om het Bescherm en Herstelplan Gas 
praktisch vorm te geven en juridisch te borgen? 

Vraag 9
Klopt het dat de kunstmestfabricage, raffinaderijen en de sierteelt belangrijke 
gasverbruikende sectoren zijn, met in 2020 een gebruik in de orde van resp. 
2,8 en 1,6 en 1,4 miljard m3? Zou het voor de leveringszekerheid en de 
gaswinning in het Groninger gasveld een belangrijk verschil maken wanneer 
de kunstmestproductie en de productie van raffinaderijen (tijdelijk) worden 
gestopt of beperkt? Wordt hierover nagedacht? 

Vraag 10
Welk deel van de productie van deze sectoren is bestemd voor export? 

Vraag 11
Deelt u de constatering dat benzine, diesel en kunstmest kunnen worden 
opgeslagen en het dus niet nodig is dat deze sectoren continu productie 
draaien? 

Vraag 12
Deelt u de visie dat massieve inzet van gas voor exportproducten als 
kunstmest en sierbloemen moeilijk te rechtvaardigen is als dit in het uiterste 
leidt tot gaswinning in Groningen? 

Vraag 13
Zijn er plannen om de productie van deze sectoren in het uiterste geval te 
beperken zodat gasverbruik wordt gespaard en de gaswinning in Groningen 
niet omhoog hoeft?

2 https://www.tagesschau.de/wirtschaft/verbraucher/strom-erdgas-verbraucherschutz-101.html
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